

# 纪念抗战胜利70周年阅兵昨预演

据新华社电 为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的顺利进行,现场磨合纪念大会各项组织工作,自8月22日夜至23日上午,在天安门地区及长安街沿线进行了纪念大会专项演练。

据了解,此次演练为全流程、全要素演

练。抗战老兵、抗日英烈子女和抗战支前模范代表参加演练。俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等应邀参加阅兵的10多个外国军队方队或代表队,参加了分列式演练。1万多名官兵、500多台装备、近200架飞机演练了阅兵式和分列式;国旗护卫队,解放军联合军乐团、

合唱团,礼炮分队,以及负责纪念大会报道的中央有关新闻单位也参加了演练活动。参加演练的人员精神饱满,所有演练过程顺利有序,各项演练取得预期效果,为进一步做好纪念大会的各项组织工作积累了经验。3.5万余名各界观众现场观看了演练。

为最大限度减少对市民工作生活的影响,演练活动安排在周末进行,并提前发布公告,科学安排交通运输,保障城市正常运行。据了解,广大市民对专项演练表示充分理解,并给予积极支持。演练期间北京城市运行有序正常。

## 九一八事变是偶发事件吗

新华社北京8月22日电 中国东北一直是日本帝国主义垂涎的目标。独占中国东北,是日本实现其大陆政策乃至称霸亚洲和世界战略的第一步。1927年田中内阁上台后,日本加紧了对中国东北的侵略。为阻挠中国统一,日本在东北炸死奉系首领张作霖,制造了“皇姑屯事件”;随后又用尽拉拢、利诱和施压等手段,企图阻止张学良“易帜”。张学良最终宣布易帜,暂时挫败了日本乘乱武装占领东北的阴谋。

1930年3月,席卷资本主义世界的经济大危机波及到日本。为转嫁国内矛盾,日本政府大肆叫嚷“满蒙危机”。1929年至1931年夏,日军关东军参谋部先后四次以“参谋旅行团”名义,到中国东北各地搜集情报,拟定各种侵略方案。日本军部据此于1930年10月提出了解决满蒙问题的“三步走”方案。1931年6月,军部正式确定《解决满洲问题方案大纲》,规定在必要时“采取军事行动”,并加紧战争准备。

在关东军与军部密谋侵略中国东北的同时,日军也逐步完成了在东北的军事部署。1931年4月,将驻日本寒区仙台、适应中国东北寒冷天气的第2师团驻辽阳;从东京调运榴弹炮置于驻沈阳的日军兵营,并将炮口瞄准东北军北大营及飞机场;任命熟悉中国情况的本庄繁于8月1日出任关东军司令官;一直从事筹划进攻东北、主持制定过多份侵略方案的参谋本部情报部部长建川美次转任作战部部长。

九一八事变前夕,日本认为侵略中国东北的客观条件已基本成熟:英法美等西方

大国无暇东顾,国民党政府忙于反共内战,张学良率领部分东北军主力在关内参加军阀混战。日本在做好入侵中国东北的一切准备之后,接下来只是寻找一个借口。日本当局继1931年7月制造万宝山事件之后,8月又利用中村事件大做文章。

九一八事变当晚,日本关东军行动有条不紊,也充分说明了日本发动九一八事变是经过周密策划和准备的。9月18日22时20分,关东军在柳条湖附近炸毁南满铁路的一段路轨。曾任张学良顾问的柴山兼四郎的副官今田新太郎大尉,立即以爆炸声为信号,指挥埋伏在附近的日军一部攻击驻北大营的东北军。23时18分,日本奉天特务机关辅助官花谷正少佐,以土肥原贤二(时在东京)的名义向关东军参谋长三宅光治和陆相南次郎拍发急电。这时,在沈阳的关东军高级参谋板垣征四郎,用“代理关东军司令官、先遣参谋”的名义,命令日本关东军分别进攻北大营和沈阳城。19日零时28分,花谷正又发出第二份电报。在旅顺的关东军司令官本庄繁接到电报后当即批准板垣征四郎代发的命令,命令日军按照原定计划,迅速将主力集结到沈阳,先发制人,实施中心突破,占领东北三省;同时,向驻朝鲜日军求援。本庄繁将各项命令及战况电告日本军部。19日凌晨3时30分,本庄繁率领司令部人员乘火车赶往沈阳坐镇指挥。19日零时50分,驻沈阳的日军部队分三路向沈阳城区进攻。4时45分,驻辽阳的第2师团主力也赶到沈阳加入战斗。日军蓄谋已久的九一八事变至此爆发。



## 中国驻泰国使馆向曼谷爆炸遇难者献花志哀

8月23日,在泰国曼谷四面佛爆炸发生地点,中国驻泰国大使馆工作人员向遇难者鞠躬。当日是曼谷四面佛爆炸遇难者的“头七”,中国驻泰国大使馆在四面佛举行仪式,为遇难者献花志哀。

新华社记者李芒茫 摄

## 潘基文欢迎韩朝举行高级别对话

新华社联合国8月22日电(记者倪红梅 顾震球)联合国秘书长潘基文22日晚通过发言人发表声明,欢迎韩国和朝鲜举行高级别对话,鼓励双方借此机会缓和局势,促进朝鲜半岛和平与稳定。

声明说,潘基文欢迎韩国和朝鲜当日举行高级别对话,注意到双方商定23日继续对话。潘基文鼓励双方利用重启对话为缓和局势、促进朝鲜半岛和平与稳定铺平道路。他呼吁双方加倍努力,通过对话解决分歧,并避免任何不利于对话的措施。

韩国总统府青瓦台23日说,韩朝高级别对话从22日18时30分至23日4时15分在韩朝边境板门店举行,双方随后暂时休会,商定23日下午继续对话。

本次对话最先由朝鲜于21日提出,随

后双方商定于22日18时在韩朝边境板门店韩方一侧“和平之家”举行,就目前朝鲜半岛局势等事宜进行磋商。

本月4日,韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸,造成两名韩国军人重伤。韩国国防部调查团认为,这是朝方埋设地雷所致,但朝方予以否认。作为报复,韩方重启对朝扩音喊话。

20日,韩军监测装备捕捉到朝军向韩国京畿道涟川郡附近发射一枚疑为火箭炮的炮弹。韩军因此向朝军回击了数十枚炮弹。朝鲜当晚发布紧急公报,否认朝方在边境向韩方开火。

据朝中社21日报道,朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入全面武装的战时状态,前线地带进入准战时状态。



## 山东桓台润兴化工发生爆炸涉事企业属开工试产

8月23日拍摄的山东淄博桓台县山东润兴化工科技有限公司爆炸现场。位于山东淄博市桓台县的山东润兴化工科技有限公司8月22日20时许发生一起分离器着火爆炸事故。涉事企业事发时属开工试产,事故具体原因仍在调查中。

新华社发

## 英国一架参展飞机坠毁致7人丧生

新华社伦敦8月22日电(记者夏晓)一架参加肖勒姆航展的飞机22日下午在英国东南部西萨塞克斯郡坠毁,目前已导致7人死亡。

据英国广播公司(BBC)报道,一架“霍克猎人”喷气式飞机当天13时20分左右在参加肖勒姆航展时坠向地面,与数辆汽车相撞,目前已确认有7人死亡。

萨塞克斯皇家医院的消息说,有两名伤者被送至该医院,其中一人伤情严重,另有十几人在现场接受治疗。

当地媒体援引一名现场目击者的话报道说,一架飞机准备表演空中翻转,但没有完成动作便坠落,随后看见火球和滚滚的黑烟升起。